

谁能打 怎么打

福建多地启动新冠疫苗“第三针”接种工作

10日起,福州按照“属地管理、知情自愿、单位组织、个人申请、免费接种、保障安全”的原则,在全市范围内,为距完成北京生物、科兴生物等灭活疫苗2剂次接种满6个月以上的人群,开展新冠疫苗“第三针”接种工作。对符合条件的接种对象,将采用同种技术路线的疫苗进行加强免疫接种。

福建多地已经启动新冠疫苗“第三针”接种工作。

●厦门

10月10日起,厦门市针对12岁以上,已经完成两剂次灭活疫苗或一剂次腺病毒载体疫苗接种满6个月的人群,启动加强免疫接种,进一步建立牢固的免疫屏障。

厦门于12日启动新冠疫苗“加强针”。

●泉州

10月9日起,泉州晋江正式启动高风险人群的新冠疫苗加强免疫接种工作,为接种第二剂满6个月的重点人群开展第三剂疫苗接种。据了解,石狮、安溪、永春、德化县等,均已启动新冠病毒疫苗加强免疫接种工作。

●莆田

自10月8日起,莆田市全面启动新冠病毒疫苗第三针接种工作。据了解,为更加有效防控疫情,防止院感和其他感染发生,莆田市9月23日已在全省首家启动新冠病毒疫苗第三剂加强针接种,选择收治病例的定点救治医院工作人员、集中医学观察点工作人员、经评估为极高感染风险人开始接种。

加强针怎么打? 哪些人群可以接种?

权威解答来啦!



为什么要开展加强免疫?

新冠病毒疫苗完成全程接种后在预防重症、预防死亡等方面效果显著,但疫苗接种一段时间后,存在一些人员免疫力下降、保护效果削弱的情况,加强免疫后可以使这种削弱出现“强势反弹”,从而产生更高的保护性抗体。

加强免疫的人群包括哪些?

涉进口冷链物品的口岸一线海关检验检疫人员,装卸、搬运、运输、加工、销售等相关人员;

目前收治病例的定点救治医院工作人员和承担入境人员隔离医学观察场所工作人员;

面临较高境外疫情风险的海关、边检等口岸工作人员;

国际和国内交通运输(民航、铁路、公交、地铁、客运、轮渡等)从业人员;

医疗卫生人员;

快递、环卫及其他隔离医学观察场所工作人员;

因公、因私出国工作、学习人员;

社会秩序保障人员,包括公安、消防、社区工作者、机关事业单位中直接对公众提供服务的相关人员等;

维持社会正常生产、生活运行的人员,包括水、电、暖、煤、气相关人员等;

社会基本运行服务人员,包括道路和场站建设工程等其他交通系统、物流、养老、殡葬、通讯相关工作人员及机关事业单位中除直接对公众提供服务的相关人员外的其他工作人员等;

服务业从业人员;

劳动密集型行业从业人员;

60岁以上老年人。

加强针间隔时间多久,能不能混打?

加强针的间隔时间为6个月。即,在全程免疫后,至少需要6个月才能再进行加强针接种。

举个例子,灭活疫苗如果要加强免疫的话,至少在第二剂次接种之后,间隔6个月以上进行。

还有哪些其他注意事项?

● 接种时,公众要认真签署《健康状况询问与接种禁忌核查表》和《新冠病毒疫苗接种知情同意书》。

● 同时,配合接种人员做好“三查七对一验证”。

● 接种完成后,受种者应在接种现场留观至少30分钟,无不适方可离开。

符合条件的重点人群,可由所在单位统一组织,直接与就近接种点或属地卫健局联系安排接种。其他符合条件且有接种需要的个人,根据自愿原则,可自行选择就近接种点预约接种。

(稿件来源 福建卫生报综合晋江经济报、福州日报 设计 李钊铭)